
【令和5年 6月議会定例会 町長あいさつ】（6月8日（木）） 

 

皆さん、おはようございます。 

本日は、令和 5 年第 4 回となります 6 月定例会を招集いたしましたところ、

議員各位におかれましては、公私共にご多用の中、ご出席を賜りありがとうござ

います。 

本定例会の開会にあたり、一言ご挨拶を申し上げます。 

 去る、６月２日から３日にかけて、台風 2 号や線状降水帯による記録的な大

雨により、県内の東濃地方をはじめ、愛知県や関東などの全国各地で浸水や土砂

崩れが相次ぎ、死者・行方不明者がでるなど、甚大な被害が発生しております。 

本日、開会に先立ち、まずもって被害に遭われた皆様に、心からお見舞い申し

上げます。 

当町においては、自主避難所を役場庁舎に開設したほか、パトロール等を実施

し、災害に備えましたが、幸いにして大きな被害は確認されませんでした。本格

的な出水期はこれからであり、防災対策を怠ることなく、今回のことを教訓に更

に注意を払ってまいります。 

 

さて、令和５年度に入り、早２か月となり、この間、町内各地域で熱い論戦が

繰り広げられた富加町議会議員選挙からも１か月が経過いたしました。また、大

型連休明けの５月８日には、令和元年度末から３年余りに渡り全世界にパンデ

ミックを起こした新型コロナウイルス感染症の国内での法的位置づけが、２類

から５類に移行し、私たちの日常も少しずつではありますが、コロナ前に戻りつ

つあり、町内の生活環境等も今後大きく回復に向け変化していくのではないか

と思っております。  

コロナ禍においては、議員各位をはじめ、町民の皆様方、および町内事業所等

におかれましては、感染拡大防止に対する高い意識のもと、たゆまない取り組み

をいただき、厚く感謝申し上げる次第です。 

 新型コロナは、私たちの生活や考え方に、極めて大きな変革をもたらし、これ

まで誰もが終息を願い新型コロナと向き合ってまいりましたが、その反面、コロ

ナ対策から学び、気づいたことも少なくありませんでした。 

 加えて、現在の社会・経済情勢においては、ウクライナ情勢に端を発した歴史

的な物価の上昇は、行く先が非常に不透明で、私たちの日常生活にも大きく影を

落としております。この物価高騰対策につきましては、国から臨時交付金が昨年

度に引き続き交付されますので、議員各位にもご提案いただく他、ご意見等も伺

いながら協議のうえ、町の独自事業の実施に取り組んでまいりたいと考えてい

るところでございます。 

  

 冒頭に申し上げましたとおり今年度も２か月が経過し、予定しております事



業も順調にスタートをすることができたと考えております。4 月からサービス

を開始した諸証明のコンビニ交付サービスは、５月末現在79件の利用があり、

マイナンバーカードの普及拡大と合わせてその利便性を実感されているのでは

ないかと思います。 

この他にも、先般6 月4日には、加茂郡体育大会が坂祝町を主会場として実

施されるなど、社会体育や青少年育成事業なども、活動が始まっております。ま

た、昨日は、知事と町村長との意見交換会が、この富加町を会場として実施され

ました。交換会には、古田岐阜県知事をはじめ、県内から20名の町村長が一同

に会し、未来の岐阜県について熱い議論を交わしていただきました。 

今後、当町においては、ウイズコロナ・アフターコロナを意識しつつ、これま

で取り組んでまいりました移住・定住施策や子育て支援策等に、一層力を注ぎ、

当町にあっては高齢化率の高止まりや幼児・児童などの年少人口が増加傾向に

ある中において、施設等の基盤整備が後手に回ることのないよう配慮しながら、

町内の隅々まで行きわたる住民サービスの充実・向上に努めてまいります。 

 

それでは、今議会に提案いたします案件は、人事案件が14件、一般会計補正

予算が１件、令和４年度繰越明許費計算書の報告が１件でございます。 

人事案件については、農業委員の任命同意が14件で、現職委員の任期満了に

合わせてお願いするものです。次に、令和5 年度一般会計補正予算第2号につ

きましては、5,616 万 8千円の増額をお願いしております。 

主な内訳は、『電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援地方交付金』を活用し

た事業として、低所得世帯への給付金事業、とみか元気振興券事業、省エネ家電

促進事業などの実施に関連する事業費として、4,058万 1千円を計上しており

ます。その他、新型コロナワクチンの接種関連費用として、831 万 3千円、と

みかこども園の増築工事にかかる設計委託料として、657万 4千円を計上して

おります。 

最後に、繰越明許費計算書につきましては、令和4年度から令和5年度への

繰越しをお願いした 2 事業について、その結果を報告させていただくものでご

ざいます。 

 以上、本議会に提案させていただきます議案の概要につきまして、申し上げま

したが、詳細については、それぞれの担当課長からご説明させていただきますの

で、慎重審議のうえ、ご決定いただきますようお願いいたしまして、今定例会の

開会にあたり挨拶とさせていただきます。 

どうぞよろしくお願いいたします。 


